



Глубокоуважаемый Иван Васильевич!

Коллектив сотрудников Института технической химии Уральского Отделения Российской академии наук искренне поздравляет Вас со знаменательной датой в Вашей жизни – 100-летием со дня рождения!

Ваши научные интересы связаны с химией органических и элементо-органических соединений. Полученные результаты в области химии фтор- и фосфорорганических соединений выявили новые особенности химического поведения этих соединений и привели к синтезу многих биологически активных веществ. Вы предложили и осуществили прогнозирование реакционной способности многих групп биологически активных соединений на основе изучения их физико-химических характеристик.

Значительное число Ваших работ было направлено на решение важнейших практических проблем оборонного значения.

Вы – первый директор Института физиологически активных веществ РАН. Вам принадлежит главная заслуга в его организации и становлении.

Вы автор и соавтор более 400 научных работ, из которых 150 – авторские свидетельства на изобретения. Под Вашим руководством подготовлено более 20 кандидатов наук и 6 доктора наук. И сегодня Вы продолжаете трудиться, передавая свой бесценный опыт благодарным ученикам и последователям.

Во время войны Вы прошли боевой путь от заместителя командира роты химзащиты до помощника начальника первого отдела Военно-химического управления фронта, награждены орденом Красной звезды, орденом Отечественной войны 2-ой степени.

Ваши научные заслуги перед государством так же высоко оценены – это Ленинская премия, орден Ленина с присвоением звания Героя социалистического труда, орден Трудового Красного Знамени, орден Октябрьской Революции.

От всей души поздравляем Вас, Иван Васильевич, с юбилеем, желаем Вам крепкого здоровья, благополучия, отличного настроения, оптимизма, дальнейших творческих успехов в Вашей многогранной деятельности, осуществления всего задуманного во благо российской науки.

Директор ИТХ УрО РАН,
чл.-корр. РАН



В.Н. Стрельников

